

扬州市恒久保安服务有限公司  
扬州市强盛物業服务有限公司



服务到家 到家服务



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# “萌宠”，农科园里一道亮丽风景

□ 记者 葛维祥

眼下正值春耕生产的大好时节。4月10日下午，记者前往位于扬州高邮国家农业科技园区内的高邮萌宠现代农业科技发展有限公司多肉植物生产现场进行采访。当日，室外寒意袭人，但棚内却是暖意浓浓。放眼望去，一排排五颜六色的多肉植物生机盎然。

“这些多肉‘宝宝’住的是‘空调房’，睡的是‘席梦思’，洗的是‘淋浴’，喝的是纯净水，可谓集多重‘宠爱’于一身……”工作人员风趣地介绍说。记者了解到，原来工作人员所说的“空调房”就是联排的温室大棚，大棚的开间和高度与工业标准化厂房颇为相似，十分敞亮，所不同的是温室大棚有着先进的温度控制系统；“席梦思”是指一排排用钢架作床架、铺上钢丝网，用以培育多肉植物的“温床”；“淋浴”是指喷淋滴灌系统，既能让多肉植物“渴”而止，又能做到节约用水；至于多肉植物“喝”的纯净水，是经过滤机过滤过的灌溉用水。工作人员告诉记者，为了让多肉“宝宝”快乐成长，每个大棚内都安装了温控系统，一旦大棚内温度偏高，就要开启风扇降温；温度偏低，就要启动系统升温，操作时仅靠一只遥控器就能“搞定”。

据了解，高邮萌宠现代农业科技发展有限公司是由山东青州萌宠多肉植物有限公司投资建立的，是国内首家标准化、规模化生产多肉植物的企业之一。目前，项目已投入资金1.3亿元，建成和在建的温室大棚达到了18万平方米。公司于去年8月正式投产运营，主要从事多肉植物、小盆栽等互联网特色花卉标准化、规模化生产和销售，年可生产多肉植物6000万株，年



值可达到1.5亿元。该公司负责人告诉记者，企业拥有近10年的电子商务经验，利用互联网大数据选育品种，根据电商需求制定生产标准，目前公司95%以上的产品通过互联网销售。

在萌宠公司连片温室大棚区，记者看到三三两两的工人正在全神贯注地劳作，有的在埋头点苗，用角铁做尺一排排布点，整齐划一；有的将苗钵利索地码放到苗床上，横竖成排，井然有序。一位女工告诉记

者，她是当地金港村村民，原来主要靠打零工补贴家用，一天只有六七十元的收入；萌宠公司落户后，她就到公司上班了，每天有100元收入，中午还管一顿饭。在萌宠公司，像她这样的来自本村和周边村的职工有40多人。

萌宠公司所在的卸甲镇金港村是农科园核心村之一。据该村党总支书记曹春宝介绍，近几年来，他们村依托国家农科园发展优势，大力推进土地流转，先后吸引了萌

宠科技、惠万家、飞扬农业、年红花木等企业落户，形成了苗木、多肉植物、小盆栽和特色花卉等特色产业，目前种植花卉苗木面积3000亩，其中设施花卉苗木1800亩，建成智能温室大棚30万平方米，花卉组培育3000平方米。此外，依托并服务于园区花卉产业的电子商务中心目前已入驻电商企业8家，与阿里巴巴、天猫、京东、拼多多及一些网络直播平台开展合作，形成了辐射全国的销售网络。

曹春宝给记者算了一笔账：土地流转前，他们村农户承包田多数交给本地种植大户代种，每年每亩仅有租金收入300至500元；土地流转给园区后，园区将项目用地租金统一标准为每亩900元，农户的收入明显提高。他还告诉记者，落户在他们村的扬州大学智慧牧场项目和安置小区项目共征地620亩，在向村民发放土地征用补偿款的同时，还为他们办理了城乡居民养老保险。截至目前，金港村已流转土地面积5650亩，占全村地域面积三分之一左右。

曹春宝欣喜地说，近年来，农科园大力实施园区基础设施建设，仅在他们村就建设了双金大道、吴桂路、兴盛路、飞扬路、村部路、瑞康路等总长10多公里的黑色道路，新增路灯275盏，绿化面积占村域面积的35%以上，使村民的居住环境得到明显改善，生产条件有了显著提升。

乡村振兴·高邮实践

## 蓝色经典·梦之蓝杯

### 祝第十届环高邮湖自行车赛暨骑行大会

### 圆满成功

苏酒集团贸易股份有限公司高邮分公司  
高邮市自行车运动协会

### 贺

